

Сердечные встречи 2207

с С. В. Михалковым

Благородна миссия писателя, ярко и правдиво отображающего героико созидательного труда, богатство духовного мира советских людей. Лучшие произведения советской литературы, высокие идеи, светлые чувства олицетворяют нашу прекрасную действительность, вдохновляют на новые свершения. В свою очередь, неразрывная связь с трудящимися, встречи в рабочих коллективах, обсуждение совместно с читателями вопросов социально-экономической и духовной жизни обогащают художественное творчество современной тематикой, активизируют участие писателей в решении задач, поставленных XXVI съездом КПСС.

Наглядным свидетельством тесной связи трудящихся республики с мастерами многонациональной советской литературы стали творческие встречи выдающегося советского писателя, Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской и Государственных премий СССР, действительного члена Академии педагогических наук СССР С. В. Михалкова с читателями, деятелями литературы и искусства Башкирии. По сложившейся доброй традиции он часто бывает в трудовых коллективах, постоянно общается с трудящимися, делится с ними своими творческими планами. В эти дни в республике широко отмечается 70-летие любимого писателя.

За большой вклад в развитие башкирской советской литературы и искусства, ак-

тивную работу по интернациональному воспитанию и укреплению дружбы народов С. В. Михалкову присвоено почетное звание «Заслуженный деятель искусств Башкирской АССР».

Вчера в обкоме партии член ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР, первый секретарь обкома КПСС М. З. Шакиров вручил юбиляру знак и диплом о присвоении этого высокого звания, тепло поздравил его с наградой, пожелал ему крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов. Состоялась сердечная беседа о высоком призвании советской литературы в коммунистическом воспитании трудящихся, в которой приняли участие члены бюро обкома КПСС.

Во Дворце культуры нефтяников состоялся литературный вечер, посвященный 70-летию С. В. Михалкова.

Вечер открыл председатель правления Союза писателей Башкирии А. М. Мирзагитов. Тепло и сердечно, горячими аплодисментами встретили собравшиеся Сергея Михалкова. Любимого писателя приветствовали юные пионеры. А. М. Мирзагитов рассказал о творческом пути С. В. Михалкова, видного детского писателя,

баснописца, известного драматурга, одного из авторов Гимна Советского Союза, автора многих популярных песен.

На вечере присутствовали первый секретарь Башкирского обкома КПСС М. З. Шакиров, член бюро обкома КПСС В. Г. Мищенко и кандидат в члены бюро обкома КПСС Г. П. Федотов.

В большой литературно-музыкальной программе, раскрывающей многообразие яркого и самобытного творчества Сергея Михалкова, выступили заслуженные артисты БАССР К. Чертова, А. Абушахманов, В. Малюшин, лауреаты Всесоюзного и Всероссийских конкурсов советской песни Р. Гареев и Ф. Кильдиярова, солист театра оперы и балета Н. Шик, вокальный ансамбль государственной хоровой капеллы, камерный ансамбль института искусств, народный ансамбль танца Дворца культуры им. Салавата Юлаева, драматический и детский коллективы. Прозвучали стихи и песни писателя на русском и башкирском языках. Поэта-баснописца приветствовали сатирики журнала «Хэнэк».

На вечере тепло встреченный собравшимися выступил С. В. Михалков.

Писатель у рабочих



Вчера в гостях у рабочих и служащих моторостроительного производственного объединения побывал Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской и Государственных премий СССР Сергей Михалков.

Не впервые приезжает в Башкирию, ее столицу писатель Сергей Владимирович Михалков. Не впервые он встречается и с уфимцами — рабочими, служащими, студентами и школьниками. И каждый раз эти встречи с писателем, чьи книги знакомы и любимы нами с раннего детства, становятся запоминающимися и радостными событиями. В канун своего 70-летия Михалков выступил с творческими отчетами в Пятигорске, где прошли его школьные годы и где в газете «Терек» появилось его первое произведение, в Казани и Уфе. Свободного времени у писателя и его коллеги, первого

заместителя секретаря правления Союза писателей РСФСР В. П. Александрова, в дни коротких творческих командировок немного, но они с радостью откликнулись на приглашение моторостроителей.

Встреча началась со знакомства. С историей, предпринятая, его сегодняшним днем гостей познакомил генеральный директор объединения Герой Социалистического Труда В. Д. Дьяконов. Он рассказал не только о трудовых делах моторостроителей, но и о том, как они отдыхают, о том, что сделано и делается для улучшения условий труда, быта рабочих и служащих объединения, их детей. Жизнью маленьких уфимцев С. В. Михалков интересовался особо, ведь большую часть своей творческой деятельности он посвятил детям.

— Пятьдесят пять лет я пишу для ребят, взрослых.

И я счастливый человек, потому что своих читателей вижу сегодня и среди вас, — сказал С. В. Михалков во время встречи с рабочими сборочного цеха в минуты перерыва.

Встреча эта была, конечно же, короче, чем хотелось бы моторостроителям, но у бесстрастного конвейера свой счет. Однако Сергей Владимирович успел за это время коротко и емко рассказать и о своем творчестве, и о своих товарищах по перу, о работе в киножурнале «Фитиль», где вот уже более двадцати лет он — главный редактор, прочитать свои басни.

От имени коллектива предприятия писателя тепло поздравила с юбилеем и преподнесла ему яркие цветы Н. Кондратьева.

Затем моторостроители познакомили С. В. Михалкова и В. П. Александрова с тем, как ведется сборка двигателей. Особенно приятной оказалась встреча гостей с членами одной из лучших комсомольско-молодежных бригад завода автомобильных моторов, в составе которой числится Герой Советского Союза М. Губайдуллин.

Познакомились в этот день гости и с техникой выставки, где представлено множество экспонатов.

А. ВАЛЕЕВ.

НА СНИМКЕ: С. В. Михалков беседует с моторостроителями.

Фото Р. БАДЫКОВА.

Указ Президиума Верховного Совета БАССР

О присвоении почетного звания «Заслуженный деятель искусств Башкирской АССР» Михалкову С. В.

За большой вклад в развитие башкирской советской литературы и искусства, активную работу по интернациональному воспитанию и укреплению дружбы народов присвоить почет-

ное звание «Заслуженный деятель искусств Башкирской АССР» Михалкову Сергею Владимировичу — писателю и драматургу, Герою Социалистического Труда.

Председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

Ф. СУЛТАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

Ф. ХИСМАТУЛЛИН.

Уфа, 17 февраля 1983 года.